

2024年3月 31 星期日

农历甲辰年二月大 廿二

今日天气：多云局部有小阵雨 最低温度 11℃左右 最高温度 20℃左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

无人机超126万架

我国低空经济蕴藏万亿级市场

据新华社北京3月30日电 中国民航局29日发布数据显示,截至2023年底,我国已有超126万架无人机,同比增长约32%。2023年,民用无人机累计飞行超2300万小时。民航局已批准建立民用无人驾驶航空试验区17个、试验基地3个,覆盖城市、海岛、支线物流、综合应用拓展等场景。

工业和信息化部等四部门最新发文提出,到2030年,通用航空装备全面融入人民生产生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。

今年的政府工作报告提出,积极打造生物制造、商业航天、低空经济等新增长引擎。近段时间,国内不少地方抢抓

机遇探索低空经济发展新模式、新路径。

那么,什么是低空经济?据民航局综合司副司长孙文生介绍,低空经济既包括传统通用航空业态,又融合了以无人机为支撑的低空生产服务方式,是一种容纳并推动多领域协调发展的综合经济形态,具有明显的新增生产率特征。

工业和信息化部相关负责人表示,通用航空产业是低空经济的主体,将以应用场景创新和大规模示范应用为牵引,加快通用航空技术和装备迭代升级,建设现代化通用航空先进制造业集群,打造中国特色通用航空产业发展新模式,为培育低空经济新增长极提供有力支撑。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

开展招商活动300余场 百余项目投资超序时进度 我市绘制项目建设“春耕图”

本报讯 (记者刘璐 严春花)通州湾示范区(上海)长江口产业创新协同合作交流会上15个项目集中签约,总投资12亿元的南亚新材料高端电子电路基材基地项目落户海门开发区,位于海安的伊顿特高压输配电及智能控制系统项目开建以来进度喜人……阳春三月,万物竞生,一幅生机盎然、活力四射的“春耕图”,在江海大地迅速展开。

今年以来,全市上下“热力”全开,深入开展“重大项目攻坚突破年”活动,拼实力、抢时间,项目签约热潮涌动,项目建设如火如荼。据市发改委统计,截至3月底,我市实施的38个省重大项目,已完成投资66.1亿元,超序时进度1.1个百分点;新开工5亿元以上的重大产业项目共101个,已开工83个,完成投资85.5

亿元,超序时进度3.5个百分点;60个市级重点服务业项目已完成投资49.6亿元,超序时进度1.3个百分点,33个新开工项目中,计划于3月前开工的14个项目已全部开工。

崇川区投资环境推介会在沪举办,龙利得文创产品智造项目、宏仁新能源装备制造总部项目等36个优质项目顺利签约,总投资近120亿元;巨臣新能源年产20GWh储能电芯及系统集成等3个项目成功落户如东洋口港经济开发区,总投资近80亿元;南通开发区一季度签约重大产业项目19个,总投资202.88亿元;人民控股集团有限公司华东区域总部和生产基地项目落地启东,总投资约60亿元,达产后年应税销售不少于50亿元,年缴纳税收约2.5亿元……

从“脑里”落到“纸上”,全市招商条线以“跑”的姿态、“抢”的状态,不断探索新形势下招商引资新路径、新方法、新举措,持续掀起大抓招商、猛攻项目热潮。截至目前,各地党委、政府累计开展招商活动300余场,举办央地合作投资考察活动、南通市与跨国公司总部对接会等重点活动。预计一季度,全市新签约并注册5亿元以上内资项目和3000万美元以上外资项目138个。

从“纸上”跃到“地上”,各地怀揣项目服务热忱,全力破解项目建设难题,竞在项目建设第一线,加快培育新质生产力,为高质量发展带来勃勃生机。通州区康辉新材料一期项目进入试生产阶段,总投资30亿元,年产能44万吨功能性薄膜、锂电池隔膜(湿法)6亿平方米;苏

锡通园区懋略储能电池项目总投资50亿元,年产能10GWh储能电池,一期项目已经投产,二期项目正在主体施工,计划今年年底竣工投产;如皋康瑞钛合金金属材料项目总投资10亿元,主体施工火热进行中,建成后年产能钛合金线材7000吨、钛合金棒材3000吨及电子产品零部件5625万套;总投资50亿元的海门区振江新能源大兆瓦海上风电装备产业基地项目,一期总装车间正在进行钢结构厂房立柱安装……

根据《南通市“重大项目攻坚突破年”实施方案》,我市今年首批安排领导挂钩项目55个。截至3月底,33个计划新开工项目已有8个项目开工建设,22个续建项目完成投资72.1亿元,投资完成率37.9%、超序时进度12.9个百分点。

持续擦亮南通文旅新IP 第二届南通紫琅音乐节揭幕

本报讯 (记者张坚 杨镇潇)一场如期而至的音乐节,开启通城春日之约。昨日,万众期待的第二届南通紫琅音乐节在南通大剧院北侧紫琅音乐广场激情开唱。1.5万名乐迷相聚于此,感受音乐带来的愉悦和感动(右图 孔玲摄)。

下午1时30分,当吉他声、鼓点声响起,舞台帷幕缓缓拉开,台下欢呼声此起彼伏。郑润泽、队长、棱镜、气运联盟等10组乐队、音乐人逐一亮相,与乐迷齐唱一首歌、共跳一支舞,共享一场春日音乐盛宴。

音乐节为市民和乐迷奉上了动感十足的周末休闲嘉年华,这是一座“爱乐之城”的全新表达。南通以“音乐”为载体,不断尝试融合新业态,让市民和乐迷沉浸式感受音乐、拥抱文艺,爱上城市的新锐、活力。

作为南通文旅新IP,紫琅音乐节自去年成功首演以来,备受各地乐迷的关注。今年,市文广旅局结合“江海有情,南通有请”文旅新矩阵的打造,在全市范围内针对乐迷开展了一系列景区、酒店优惠活动。乐迷凭音乐节票根,在音乐节期间可以免费畅游全市所有景区、畅享各种酒店优惠;在音乐节现场,设置了潮流拍照打卡点、特色美食展示区、文创集市、音乐节周边等文化消费场景,让乐迷在欣赏音乐的同时获得多重享受,进一步充实用行体验。

据悉,第二届紫琅音乐节今日精彩继续,后海大鲨鱼、朴树、新裤子等乐队唱作人将登场亮相,带给乐迷丰富的视听感受。



我市首条新质生产力高校引才专线从东北凯旋,收到简历2000多份——

以高质量人才支撑通城向“新”发展

新时代 新征程 新伟业

5天、3个城市、7场校招。3月30日,20家南通企业结束新质生产力东北引才专线的全部日程回通,行李箱中厚厚的企业宣传单页,换成了2000多份东北高校学子的简历,“回去赶紧筛选,合适的就通知线上面试,早点定下来。”大家一路兴奋地交流着。

习近平总书记在今年全国两会参加江苏代表团审议时强调,要因地制宜发展新质生产力。我市人社部门抢抓春招引才先机,首条新质生产力引才专线开进东北7所高校挖掘人才富矿,以实际行动答好新质生产力这张“新”考卷。

市场结构呈现“新”气象

此前人社部门开展的调查显示,今年

的要求也比较高,基本都要求本科学历,中天科技、神通阀门、金通灵等公司有7个职位要求硕士学位,总需求49人。

中天派出了“1+3”的招聘团队,集团总公司和3家子公司带着近百人的岗位空缺,涉及机械、电气、研发、工艺等多种类型,“需求多样,且很多职位都规定了细分的专业。”中天科技相关负责人汪颖颖说,专线招聘的东北高校里,有不少适合的专业,精挑细选带回了180多份简历。

产业升级拉动“新”需求

南通德聚半导体材料有限公司是一家生产胶粘剂、胶膜的企业,产品主要用在半导体、消费电子、新能源汽车、医疗器械。公司注重技术研发,引进了国内外先进研发设备,以助力半导体产业解决核心技术难题,“韩国的技术比较先进,我们也招了不少具有行业经验的和相关专业的高校毕业生,配合工程师做实验,也是培养自己的专业。”公司人事经理陈尔励说,这次到东北

是想挖掘一些材料方面优秀毕业生。

对东成电动工具的招聘专员陈俊飞来说,东北专线的意外收获是:收了好多不同专业、但愿意从事销售岗位的简历,“东北的孩子都很热情,来应聘销售的有学计算机的、会会计的,而且在校表现、学习成绩都还挺好的。”陈俊飞说,这两年企业加大科技研发投入,开发了锂电园林工具、智能割草机等高端电动工具,“产品主要是迎合欧美人的消费习惯,销售也是面向海内外的。”

26日下午,神通阀门人力资源总监吴兵没跟着大部队一起转场长春,“公司博士后工作站现在的博士后快要期满出站了,之前通过学校老师介绍了两个博士,我要去见一下。”作为一家从事新型特种阀门的研发、生产与销售的企业,神通阀门的博士后工作站自2009年建立以来,一直有博士在站开展相关研究,很多成果也已运用到国家重点工程,“这次我们想找个机械设计或者金属材料方向的,还要进一步接洽。”

(下转A2版)

首笔“专精特新贷”落地

帮助企业有效解决融资需求

本报讯 (记者张永 通讯员韩薇)28日,江苏省财政厅、工信厅在省风险补偿基金下设立的“专精特新贷”产品上线。当天,江苏银行南通分行为南通新帝克单丝科技股份有限公司成功投放1000万元“专精特新贷”,帮助企业有效解决了融资需求。这也是南通落地的首笔“专精特新贷”风补专项贷款。

近期,江苏省财政厅会同工信厅联合下发《关于印发江苏省普惠金融发展风险补偿基金项下“专精特新贷”产品工作方案的通知》,引导金融机构加大对专精特新企业的信贷支持,推动专精特新企业高质量发展。

南通新帝克单丝科技股份有限公司成立于2005年4月,主要从事高性能聚合物单丝的研发、生产及销售,2021年被评为专精特新“小巨人”企业。因企业订单规模增加,急需一笔流动资金周转。“专精特新贷”产品工作方案发布后,江苏银行南通分行第一时间联系该企业,推荐了“专精特新贷”风补专项贷款,并在产品上线后第一时间协助企业成功办理了1000万元信用贷款。

江苏银行南通分行持续深耕区域特色产业,以高质量金融服务助推地方经济高质量发展。目前,全行科技企业贷款余额超190亿元,科技企业授信客户超1900户,其中专精特新企业超300家。

2024“花启东”

春季文化旅游季启幕

主题线路发布 短视频大赛同步开启

本报讯 (记者吴筱东 张馨方 张天元 通讯员江帅)昨日上午,2024“花启东”春季文化旅游季暨“梦启东方”长三角摄影(短视频)大赛在圆陀角旅游度假区启动。驻启官兵、长三角摄影家、江海小记者、学生代表、房车爱好者以及现场游客等一同走进启东的春天,一边看三水交汇,一边邂逅浪漫花事。

此次启动仪式是2024“花启东”春季文旅宣发系列活动的开始,接下来,启东将持续开展丰富多彩的主题活动,吸引各地朋友前来休闲娱乐、开展文化交流。

本次活动由启东市文化广电和旅游局、南通市摄影家协会主办。启动仪式上,启东特聘文旅推广大使发布2024“花启东”春季游主题线路,南通市摄影家协会与启东市旅游协会签订共建摄影基地合作协议并揭牌,知名摄影师分享“我与启东的摄影故事”,与会相关嘉宾共同为“花启东”春季游暨“梦启东方”长三角摄影(短视频)大赛启幕。